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CONTEXTO 

 La alcaldía de León se define en elecciones cada tres 
años. Los partidos políticos en la primera semana de 
marzo están definiendo sus propuestas. Los candidatos 
confirmados por sus partidos son José Ángel Córdova por 
la alianza PRI-PVEM-PANAL y Héctor López Santillana por 
el PAN. 

 Los estudios longitudinales de aspirantes y de 
preferencias electorales son útiles para medir el 
comportamiento del electorado, por lo que la Universidad 
Meridiano realiza mediciones periódicas para conocer el 
comportamiento de las preferencia del electorado y de 
los lideres de opinión. 

 



OBJETIVO 

El objetivo de esta encuesta solicitada por el a.m. fue: 

 Determinar la preferencia por candidatos al realizar un 

enfrentamiento entre los dos ya registrados y cuyos partidos 

postulantes han acumulado históricamente la mayor preferencia. 

 Determinar además el porcentaje de intención de voto por partido.  

 Identificar el nivel de indecisos y su perfil (en la medición del 2012 

esta variable fue clave para que UM pudiera realizar una medición 

precisa). 



METODOLOGÍA 

Se entrevistaron a 800 personas de los 5 distritos electorales del IEEG ubicados en León.  Los 

encuestadores cuentan con estudios universitarios y realizaron entrevista “cara a cara” rondando las 

secciones electorales el día 28 de febrero, presentándose como encuestadores contratados por el 

periódico am. 

Se estableció un criterio de muestreo proporcional a la pirámide poblacional del INEGI, rondando las 

secciones electorales de la elección 2012.  

El cuestionario incluyó 4 preguntas para confirmar el perfil buscado y sus preferencias políticas (para 

buscar propensión al voto de los indecisos) y 3 preguntas específicas sobre su intención de voto. 

Los datos capturados se concentraron en un solo archivo de Excel con identificación para tratamiento en 

SPSS. 

Se calcula que de acuerdo al tamaño de la muestra, el nivel de confianza de las respuestas es del  95 con 

+-5 de margen de error. 

 

 



Distribución por distritos electorales 

Distrito electoral Numero de encuestas 

III 160 

IV 160 

V 160 

VI 160 

VII 160 



Distribución por edades 

Rangos % 
Encuestas realizadas 

por edad 

18 a 25 32% 273 

26 a 35 28% 235 

36 a 46 18% 131 

 47 a 59 13% 104 

60 o más 9% 57 

  100% 800 



Distribución por sexo  

51% 

49% 

48%

48%

49%

49%

50%

50%

51%

51%

52%

Hombre Mujer



Encuesta aplicada: 



Encuestados potenciales 

  # % 

Lista del padrón electoral LEÓN 998,346 100% 

Lista nominal de electores LEÓN 951,487 100% 

Votación real 2012 618,467 65% 
Fuente: IEEG http://www.ieeg.org.mx/pdf/Elecciones%20Anteriores/Memoria2012.pdf 



Evidencia 







RESULTADOS 



¿Por cuál partido político votó en las 

elecciones pasadas 2012? 
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¿Cuándo usted vota lo hace por? 
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Observamos crecimiento del % para partido regresando a los niveles medidos 

previos a la elección del 2012. 



¿Usted se considera un ciudadano de…? 
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Este comportamiento ha sido consistente en las mediciones que realizamos en 

meses recientes, pues la propensión de los indecisos es a votar por partidos 

conservadores. 



De los siguientes políticos que le voy a mencionar ¿Conoce 

usted a?(se mostró fotografía)( se puede elegir mas de uno) 

  
Número de 

menciones % 

Héctor López Santillana 406 45% 

José Ángel Córdova 

Villalobos 425 47% 

Ninguno 71 8% 

  902 100% 
Las cifras son consistentes con el alto nivel de reconocimiento de los aspirantes 

y medido en otras encuestas nuestras 



De los siguientes políticos que le voy a mencionar ¿Conoce 

usted a?(se mostro fotografía) se puede elegir mas de uno 
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¿Votará para las elecciones 2015? 
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De los candidatos oficiales a la alcaldía 

¿usted por cual votaría? 
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Si hoy fueran las elecciones ¿Por cuál 

partido votaría? 
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COMPARATIVA ENERO-FEBRERO 



¿Usted se considera un ciudadano de…? 
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¿Votará para las elecciones 2015? 
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De los candidatos oficiales a la alcaldía 

¿usted por cual votaría? 
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Si hoy fueran las elecciones ¿Por cuál 

partido votaría? 

38% 
40% 

35% 

31% 

20% 

15% 

7% 

14% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Enero Febrero

PAN

PRI-PVEM-PANAL

OTRO

NO LO SE



Conclusiones 

 Se muestra un incremento en las preferencias por el candidato 
del Partido Acción Nacional. 

 El candidato de la alianza PRI-PVEM-PANAL muestra una 
reducción en la preferencia. 

 En cuanto a preferencia por partidos, el PAN mantiene el 
mayor porcentaje de preferencias. 

 Aunque no se cuenta con candidatos de los demás partidos, 
las preferencias por partido muestran que se dará la contienda 
entre dos candidatos. 

 En las mediciones se ha observado que ambos candidatos 
tienen un perfil que muestra pocas antipatías y sí son 
percibidos como confiables. 

 Se espera el efecto de las campañas electorales y las planillas 
para la siguiente medición del mes de abril. 

 

 


